
SVĚDECTVÍ Z GENOCIDY VE RWAND Ě (1. ČÁST) 
(Varovné zjevení Panny Marie v Kibeho ve Rwandě jsme brali lehkovážně a za 13 let přišla pohroma) 

 

Immaculée Ilibagiza podala svědectví na festivalu mládeže v Medžugorji 5. 8. 2015 
  

     Rwanda je malá země v centrální vý-
chodní Africe. Genocida začala v roce 
1994. Studovala jsem univerzitu a bydle-
la jsem na koleji. Na velikonoce jsem by-
la u rodičů doma. Ve středu 7 dubna 
1994 jsem se probudila a můj bratr byl 
v mém pokoji a řekl mi, že prezident naší 
země umřel této noci. 
     Ve Rwandě jsme měli dva hlavní kmeny a kmen, 
do kterého jsem já patřila, nebyl moc oblíbený. My 
jsme věděli, že Panna Maria nás připravila a varovala 
nás. A já jsem věděla, že politicky můj kmen nebyl 
milován. A když jsem slyšela zprávu, že prezident 
zemřel věděla jsem, že se stane něco strašného. 
     Šla jsem ven a setkala se s mými rodiči. A dozvě-
děli jsme se, že začali zabíjet lidi z našeho kmene. 
Vláda zavřela hranice země. Nikdo nemohl jít ven. 
Zabíjeli nás po rodinách. Matku a otce s 10 dětmi, 
matku a tátu s 8 dětmi atd... to jsme slyšeli přes rá-
dio. Moji rodiče mě poprosili, abych se šla schovat. 
Měla jsem 3 bratry a já, jediná dívka. Rodiče byli 
učitelé a chtěli, abych byla v bezpečí, protože jsem 
byla jediná dívka, kterou měli. 
     Toto byl druhý den po tom co genocida začala. 
Poslali mě k sousedovi, který byl z druhého kmene a 
byl dobrým člověkem. Já si pamatuji, že když jsem 
odcházela, můj otec mi dal růženec. A v ten moment 
jsem cítila, jako kdyby mi říkal, vezmi si toto, už mě 
nikdy neuvidíš. Když mi dal růženec, cítila jsem jako 
kdyby mi říkal, když nemůžeš mít mě, abych ti dal co 
potřebuješ, vezmi si tento růženec a modli se o to 
k Bohu. Opustila jsem dům, ale v mé mysli jsem si 
říkala, že se vrátím zpět za 2 nebo 3 dny. 
     Vzpomínám si, že když jsem opouštěla dům, bylo 
to jako kdyby v mém srdci mi něco říkalo. Podívej se 
na ně, už je znovu nikdy neuvidíš. A já jsem bojovala 
s touto myšlenkou a nechtěla jsem ji přijmout. 
     Odešla jsem k sousedovi a řekla jsem mu, že moji 
rodiče si přejí abych zůstala u něj. On mi ukázal jed-

nu malou koupelnu v jeho domě. Měl malý 
dům se 4 pokoji. Koupelna měla lm x l,5m a 
já jsem si myslela, toto je pro mě příliš malé, 
ale zatímco jsem si stěžovala, on se vrátil a 
přivedl dalších pět dívek a později ještě další 
dvě. 
     Tato celá genocida mě naučila mnoho lek-
cí. Jedna z nich je: Stěžování nepomáhá. 

Když věci jsou zlé, hluboce se nadechni, zůstaň v kli-
du a snaž se najít řešení. Soused nám řekl ať spolu 
nemluvíme, neděláme žádný hluk a nepouštíme vodu 
pokud ve vedlejším domě ji nebude někdo pouštět. 
     Přinesl nám nějaké jídlo, ale jediné co si mohl do-
volit bylo, co zbylo po jeho dětech. Na konci týdne 
jsem byla unavená a myslela jsem, že už nemohu dá-
le, seděly jsme jedna na druhé, pamatuji si, že nej-
mladší bylo 7 let. 
     Na konci týdne jsem v sobě měla tolik zlosti. Byla 
jsem netrpělivá, měla jsem v sobě tolik emocí co mě 
mohly zabít. Potila jsem se zlostí. Ptala jsem se sama 
sebe, co se to děje s námi a naším kmenem a chtěla 
jsem pomstít naši rodinu. Jednoho dne budu vojákem 
a budu shazovat bomby po celé zemi. Moje špatné 
myšlenky způsobily, že mé srdce bilo rychleji a rych-
leji. Pamatuji si, že když přišel soused aby nám dal 
jídlo zadržela jsem ho za nohu a prosila ho, aby nám 
dal ven rádio, abychom věděly co se děje. 
     Týden byl příliš dlouhý. On dal 3 rádia ven a kaž-
dé naladil na jinou stanici. Já jsem nemohla věřit to-
mu co se dělo v zemi. Vůdce naší země dával lidem 
povolení jít ven a zabít každého z mého kmene. Já si 
pamatuji na jednoho ministra z vlády, který šel do rá-
dia a řekl: „nezapomeňte zabít děti, dítě hada je had, 
dítě švába je šváb a tak musíte zabít každého“ v rádiu 
říkali o lidech, které zabili, skrývající se v kostelích 
nebo na stadiónech. Obklíčili celý stadión a hodili 
dovnitř stovky granátů a byli šťastní. Říkali, že bu-
dou žít v nebi bez zlých lidí. 

(Pokračování příště) (Zprávy z Medžugorje 9/2015)
 

MODLEME SE SRDCEM  
     V Regině č. 7-8/2015 jsou uveřejněny názory kardinála Saraha (strana 15) a kardinála Müllera (strana 16,17) 
na situaci v Církvi. Tito pevně stojí za Kristovým učením. Jsou včetně kardinála Burkeho pilíře Církve. Modle-
me se, aby nebyli odstraněni (kardinál Burke byl 3 dny po říjnové synodě přesunut na bezvýznamné místo). 
 

STÁLÁ PROSBA PANNY MARIE 
     Panna Maria nás v Medžugorji taktně, ale naléhavě vyzývá, abychom se modlili - srdcem, čili uskutečňovali 
slova modlitby ve svém běžném životě. Ale my se takto modlit nedovedeme ani Otče náš. 
     Víme o tom, že v modlitbě Otče náš říkáme: „přijď království Tvé“? Dokonce při nedělní mši svaté slyšíme: 
„na Tvůj příchod čekáme“ - ale my máme tak zatemněn rozum, že si ani nepřipouštíme, že vlastně na ten „pří-
chod“ nečekáme. Vůbec si neuvědomujeme, že jsme ta slova při mši slyšeli. 
     Pokusme si to alespoň trochu uvědomit a prosit za ten brzký „příchod Království Božího na zem“. To nám 
dá sílu překonat těžká léta do nichž vstupujeme.                                    (převzato ze Zpráv z Medžugorje 9/2015) 



SVĚDECTVÍ Z GENOCIDY VE RWAND Ě (2. ČÁST) 
Immaculée Ilibagiza podala svědectví na Festivalu mládeže v Medžugorji 5. 8. 2015 

 

Bůh mi dal poznat, že je 
stále s námi 
     A pak byl vydán rozkaz, 
aby chodili od domu k do-
mu a hledali, zda se někdo 
neskrývá uvnitř. Já musím 
říci, že ne každý z druhého 
kmene byl zabijákem, ale 
byla to hlavně vláda, která 
je nutila tak jednat a po-
vzbuzovala je k tomu. Mno-
zí z druhého kmene byli 

skvělí lidé a skrývali se. 
     A tak začali hledat v každém domě a tak tomu by-
lo každý den. A já nikdy nezapomenu na den, kdy 
přišli hledat do domu, kde jsme se ukrývaly. Viděla 
jsem je skrze maličké okýnko v koupelně. Byli oble-
čeni v banánovém listí. Měli mnoho různých zbraní 
dlouhé oštěpy a mačety a šli dovnitř a začali hledat 
všude. Jediné co šlo skrze mou mysl bylo... Je konec. 
Oni mě zabijí a já jsem neudělala nic špatného, jsem 
nevinná. Jenom protože mě nenávidí. Z nějakého dů-
vodu jsem tomu nerozuměla. 
     Hledali všude a jak hledali, tak jsem cítila, že u 
každého mého ramene je jeden hlas. První hlas mi ří-
kal.. „Nic zvláštního, je to jako když čelíš výzvě“. A 
druhý hlas mi říkal. „Otevři dveře, ukonči utrpení, je 
to moc bolestivé a to se zdálo rozumné. A první hlas 
mi opět říkal „neotevírej dveře, popros Boha o po-
moc“ cítím jako kdyby mi ten hlas říkal, víš kdo je 
Bůh? Bůh je všemohoucí, víš co znamená všemohou-
cí? To znamená, že může učinit cokoliv, víš, co to 
cokoliv znamená? To znamená, že i když tě budou 
vidět, nebudou se tě moci dotknout. 
     Začala jsem cítit naději a chtěla jsem slyšet ten 
první hlas. Ale ten druhý, špatný hlas, mě najednou 
začal přesvědčovat, že Bůh neexistuje. Já jsem zapo-
mněla, jak jsem věřila v Boha předtím. A ptala jsem 
se, kde je Bůh? Může mě slyšet, je v nebi? Je příliš 
pozdě, oni už jsou zde, ví, že neviní lidé umírají? Cí-
tila jsem se ztracená. 
     A ten první hlas mi řekl: Předtím než ztratíš víru, 
alespoň popros Boha aby ti dal znamení, že je zde 
nebo není. A já si pamatuji jak mi ten první hlas řekl, 
abych poprosila Boha s celou svou myslí a poprosila 
jestli existuje, jestliže je tady, jestliže je zde někdo, 
kdo mě stvořil, kdo stvořil celé toto, prosím dej mi 
znamení. 
     Pamatuji si, že jsem prosila o specifické znamení, 
abych měla jistotu. A já jsem řekla, jestliže mě mů-

žeš slyšet, nedopusť, aby zabijáci dnes našli dveře 
koupelny. V mé lidské představivosti je to nemožné. 
Bylo tam 400 lidí, kteří se dívali v jednom domě se 
čtyřmi pokojíky a neexistuje způsob, aby nás nenašli, 
pokud to Bůh neučiní. A jen Bůh by toto mohl učinit. 
Po této prosbě jsem omdlela a neslyšela jsem nic. 
     Asi o pět hodin později, soused, který nás skrýval 
přišel ke koupelně a my jsme všechny vyskočily a 
myslely jsme, že jsou to zabijáci, byly jsme ve velké 
bolesti, skoro v komatu. On nám řekl, co se stalo. 
Řekl, že odešli před dlouhou dobou. Říkal, že tam 
bylo 300-400 lidí a byli kolem domu. Udělali kruh, 
aby nikdo nemohl skočit dolů a někteří šli do podkro-
ví a jiní na půdu. Hledali pod postelemi, ve skříních, 
otevírali kufry jestli tam nejsou skryté malé děti. A 
nakonec přišli ke dveřím koupelny, kde jsme se skrý-
valy. Jeden ze zabijáků uchopil kliku dveří, kde jsme 
se skrývaly. A před tím než otevřel, řekl sousedovi: 
„Víš co, tu nikdo není, ty jsi dobrý občan, ty jsi jeden 
z nás“ a odešli. 
     Když nám toto řekl, byla jsem šokovaná, že jsme 
zachráněny, že Bůh je skutečný, Bůh mě ochránil, 
dokonce v koupelně, ne v kostele. 
     A najednou jsem si uvědomila, že jsem nemluvila 
celou tu dobu, jen jsem se modlila uvnitř. Uvědomila 
jsem si, co mi kněží říkali, že Bůh je všude, dokonce 
i uvnitř nás a že to vše je pravda. A jestli je uvnitř na-
šich srdcí a našich myšlenek, to znamená, že nemáme 
žádné soukromí. On vidí vše. 
     A od toho času jsem k němu začala mluvit tak, ja-
ko mluvím zde k vám. Každý hněv, co jsem uvnitř 
měla, pochopila jsem, že se to Bohu nelíbí, ale říkala 
jsem mu, já je nenávidím a nevím jak je mít ráda. Vi-
díš Bože, co mi dělají? Chtějí zabít mě, matku, otce, 
co chceš abych dělala? A pak jsem si uvědomila, že 
jsem skoro ztratila víru a zeptala jsem se muže co nás 
schovával, aby mi půjčil Bibli. 
     A tak jsem nyní chtěla porozumět mé víře. Jediné, 
s čím jsem opustila můj dům, byl růženec, co mi dal 
můj otec. Začala jsem se modlit růženec a číst Bibli, 
abych porozuměla své víře. Všechno, co jsem brala 
jako samozřejmé, všechen čas dříve, kdy jsem nepo-
slouchala, když naši kněží kázali, nyní jsem chtěla 
porozumět, ale už jsem tady ty kněze neměla. 
     Pamatuji si, že když jsem se pomodlila první růže-
nec, trvalo mi to asi 25 minut. Cítila jsem ve svém tě-
le, že to bylo jako jít z pekla do nebe, cítila jsem po-
koj. Můj strach, moje nenávist, hněv, zlost... vše se 
zklidnilo.                                     (Pokračování příště) 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 10/2015) 
 
 
 
 

Modlitba v jakékoli tísni 
Všemohoucí a milosrdný Bože, pohleď na naše trápení, zbav nás toho, co nás tíží, a ujmi se 

nás, abychom pocítili tvou otcovskou dobrotu a lásku. Amen. 



SITUACE V CÍRKVI P ŘED SYNODOU V ŘÍJNU 2015 
     V říjnu 2014 se konala v Římě předběžná synoda. 
Týkala se hlavně rodiny a lidí, kteří opustili své řád-
ně uzavřené církevní manželství a uzavřeli další ci-
vilní sňatek. Již na synodě 2014 bylo zřejmé, že té-
měř všichni kardinálové a biskupové se postavili za 
kardinála Burkeho v hájení původního Kristova učení 
o rodině. Takže navrhované pastorační změny tlumo-
čené kardinálem Kasperem se ukázaly jako změna 
Kristova učení a proto neprošly. Ale bylo zřejmé, že 
hlavní jednání bude v říjnu 2015. 
     Nicméně již v roce 2014 vyšla kniha (též v češti-
ně) Setrvat v pravdě Kristově pěti kardinálů, kteří 
pevně hájí Kristovo učení o rodině. V roce 2015 bu-
dou krátce před řádnou synodou vydány další dvě vý-
značné publikace k této problematice: 
     1. první se jmenuje: Nova Patria Christi Africa, 
kde jedenáct afrických kardinálů a biskupů plně stojí 

za Kristovým učením a jsou odhodláni pevně stát 
proti liberálním evropským kardinálům a biskupům. 
     2. druhá kniha: Manželství a rodina je od evrop-
ských kardinálů a biskupů, kteří rovněž stojí pevně 
za Kristovým učením (jedním z nich je i kardinál Du-
ka) 
     Před synodou 2015 je zřejmé, že velmi těžko bude 
kardinál Kasper s liberálními kardinály a biskupy 
prosazovat změnu katolického učení o rodině a man-
želství a patrně ustoupí od navrhovaných změn až do 
vhodnější doby po realizaci 3. Fatimského tajemství, 
asi v roce 2017, týkající se zavraždění biskupa v bí-
lém - papeže (papež František to nebude) a jeho spo-
lupracovníků. Proto se modleme, aby výsledek syno-
dy byl v souladu s vůlí Boží. Mnoho lidí to již tak 
koná. 

 

BŮH NÁM NABÍZÍ SVOU POMOC, ALE MY JI IGNORUJEME 
     My lidé máme sklon ke zlému jednání. 
Jsme k tomu sváděni líbivým způsobem zlým 
duchem, aniž bychom si to uvědomovali. A 
nyní nastává doba, kdy toto působení zlého 
ducha bude nejsilnější. Umožňujeme to i tím, 
že proti tomuto působení zla nic neděláme. 
Jedinou nadějí bude událost Varování, před-
povězené v Garabandalu, kdy všichni lidé 
jasně pocítí realitu Boha a budou vidět svůj 
život se všemi proviněními, tak jak jej vidí 
Bůh, což bude šokující. K tomu může dojít 
již někdy začátkem roku 2017 nebo spíše 
v roce 2023. 
     Nejlepší rady, pro naše štěstí, nám dává 
Panna Maria v Medžugorji. Tyto rady proti 
působení zla jsou taktní a věcné a navíc nám 
Panna Maria zprostředkovává k jejich usku-
tečnění duchovní sílu. Ovšem my, když 
v rychlosti přečteme tyto duchovní vzkazy, si 
řekneme, že je známe, ale nic z toho nedělá-
me. Proto se stáváme k nim uzavření a nepo-
cítíme z nich duchovní sílu. Jestliže přijdeme 
na pouť do Medžugorje, duchovně pookřeje-
me, ale po návratu domů opět zmírňujeme 
duchovní úsilí. 
     Pokud někdo sleduje úsilí zlého ducha tu-
ší, že připravuje další oslabení působení Pan-
ny Marie v Medžugorji. Všechny lékařské i 
teologické komise sice konstatovaly, že její 
působení je z hlediska věrouky Církve v po-
řádku. Dokonce to konstatovala i vatikánská 

komise. Za dobu 34 let působení Panny Ma-
rie se nic negativního nenašlo. Je ovšem 
pravda, že pozitivní závěr hodnocení zjevení 
je s opatrností možno učinit až zjevení úplně 
skončí. 
     Sice by bylo možné, oficiálně konstatovat, 
že dosud je vše v pořádku a zjevení přineslo 
pro miliony lidí obrovský duchovní, zdravot-
ní a společenský užitek a že se tedy doporu-
čuje do Medžugorje chodit a řídit se vzkazy 
Panny Marie. Pokud by se něco vyskytlo ne-
gativního, ihned by to Církev zveřejnila a vy-
dala zákaz poutí a šíření informací. A takové 
povzbuzující konstatování zřejmě nebude pro 
neopodstatněné zaujetí učiněno. Spíše vše 
směřuje k tomu, že poutní návštěvy budou 
naopak zakázány místním biskupem s tichým 
souhlasem Vatikánu. To bude velké vítězství 
zlého ducha. 
     Důsledkem toho bude rychleji pokračovat 
demoralizace světa, což povede k velkým po-
hromám společenským, vojenským, zdravot-
ním a přírodním. Pak se teprve lidé vzpama-
tují a začnou usilovat o uskutečňování Boží-
ho řádu. Ale pro mnohé lidi to bude již poz-
dě. 
     Proto, kdo má dobrou vůli, začne na sobě 
duchovně pracovat již nyní a tím si vyprosí 
Boží ochranu do dalších nejtěžších let. 

převzato ze Zpráv z Medžugorje 10/2015



SVĚDECTVÍ Z GENOCIDY VE RWAND Ě (3. ČÁST) 
Immaculée Ilibagiza podala svědectví na festivalu mládeže v Medžugorji 5. 8. 2015 

 

Začala jsem se učit Ot če náš... 
     A když jsem se přestala modlit 
bylo to jako kdyby se mi peklo vrá-
tilo do hlavy... slyšela jsem... oni tě 
zabijí, i když přežiješ stejně budeš 
k ničemu.. 
     A až tě najdou tak tě znásilní a 
rozsekají na kousky. A tak jsem si 
řekla, ok, budu se modlit růženec, 

už znovu nechci slyšet tyto myšlenky. 
     Nakonec jsem se modlila růženec od rána do noci. 
Bylo to jako schovávání se před ďáblem. Počítala jsem 
kolik růženců jsem se pomodlila každý den, bylo jich 
27 každý den. 
     Když jsem nemohla spát modlila jsem se ještě přes 
noc 14 Korunek k Božímu milosrdenství. Od té doby 
co jsem vstala, kolem 6 hodin ráno, rychle jsem uchopi-
la růženec než mi ďábel přijde do hlavy a modlila jsem 
se do 22h večer. Cítila jsem se jako kdybych přišla 
z práce. 
     Růženec začal měnit malé věci v mém srdci. Měla 
jsem dojem, že nenávidět špatné lidi je v pořádku. Oni 
jsou zlí. Ale když si vzpomenu na modlitbu Otče náš 
v růženci, kterou jsem se modlila více než 200 krát za 
den; vždy když jsem došla v modlitbě Otče náš k části, 
kde se modlíme odpusť nám naše viny jako i my od-
pouštíme našim viníkům, cítila jsem, že nemohu přes 
toto jít dále. A říkala jsem si. Opravdu? Myslíš toto 
vážně? Odpusť mně jako já odpouštím? Ale já jsem ne-
náviděla milion lidí. Chtěla jsem, aby kmen, co zabíjel, 
šel celý do pekla. A nevěděla jsem jak jim odpustit. 
     Pokaždé, když jsem se dostala k části, „odpusť nám 
naše viny jako i my odpouštíme našim viníkům“, jsem 
se zastavila a nemohla jsem pokračovat. 
     Cítila jsem, že se Bůh dívá do mého srdce a ví, že to 
nemyslím upřímně. 
     A co se děje když lžeme stále dokola našim přáte-
lům? Ztratíme je. Nejméně co můžeme dělat v přátel-
ství je být k sobě upřímní. 

     Řekla jsem, chci být upřímná k Bohu, on je můj pří-
tel, ale protože jsem nemohla odpustit, tak jsem dostala 
nápad. Myslela jsem si, že když přeskočím tu část mod-
litby Otče náš, tu část kde se říká „jako i my odpouští-
me našim viníkům“ , pak nebudu lhát Bohu. Tak jsem 
tuto část přeskočila a cítila jsem se mnohem lépe a 
modlila jsem se odpusť nám, ale ne jim a pokračovala 
jsem v modlitbě tímto způsobem. 
     Je to zvláštní, ale pokaždé, když jsem bez toho, aniž 
by tam bylo přítomno mé srdce, jako nám říká zvláště 
Panna Maria zde v Medžugorji, abychom se modlili 
srdcem, pokaždé když jsem se nemodlila celým srd-
cem, zlý hlas si našel cestu k mému srdci. Říkala jsem 
Zdrávas Maria milosti plná a najednou mi šly do mysli 
myšlenky. Já je zabiji, já budu vojákem a říkala jsem 
si... co to je? Já se modlím a tak proč mám špatné myš-
lenky? Něco uvnitř mi řeklo, modli se celým srdcem, 
mysli na každé slovo co říkáš, buď přítomná a neuslyšíš 
ten zlý hlas. 
     A v této chvíli, jsem si začala uvědomovat, že lžu 
Bohu. 
     A tak jsem se modlila a stále přeskakovala tu část až 
do jednoho dne. 
     Zase jsem tu část chtěla přeskočit a najednou jsem 
ucítila, jako kdyby se někdo dotkl mého ramene a řekl 
mi... „poslouchej, víš, že modlitba našeho Pána není 
lidsky vytvořena, je to Ježíš sám, kdo dal tato slova, 
kdybych byl tebou nesnažil bych se upravovat jeho 
modlitbu. Co řekneš Ježíšovi? On je Bůh, on ví, on zná 
vše, když řekl modlete se tímto způsobem, on je ten 
kdo tě stvořil on zná tvé kapacity lépe než ty sama a 
pokud řekl modlete se tímto způsobem on ví, že jsi toho 
schopná. I kdybys nevěděla jak to dělat.“ Cítila jsem, 
že mě něco nutilo, abych ho poprosila aby mi pomohl. 
Neříkej, že nemůžeš. Řekni, pomoz mi. Mezi námi, já 
jsem si myslela, že neexistuje způsob, aby mě Bůh do-
nutil odpustit někomu kdo zabíjí mou rodinu, mé přáte-
le a chce zabít i mě. Jak odpustit? Pomyslela jsem si, on 
je Bůh a já jsem člověk, ať mi pomůže a vyřeší to za 
mě.                                                  (Pokračování příště) 

 

PROČ LIDÉ NECHT ĚJÍ SLYŠET O ZHORŠENÍ SITUACE? 
     Je tomu skutečně tak, že mnozí lidé, ne všichni, nechtějí 
slyšet o zhoršení situace, o možných pohromách a válkách. 
Je to v případech, kdy se tito lidé mají docela dobře, i když 
by se chtěli mít lépe. Mají zaměstnání a z toho přiměřené pe-
níze, nemají vážnou nemoc, mají určité postavení v životě a 
nemají vážné problémy v rodině. Sice by si přáli další zlep-
šení své situace, ale moc se jim nechce vynakládat na změnu 
života žádné úsilí, a pokud jim někdo říká, že třeba vlivem 
demoralizace dojde k pohromám, jsou pobouřeni. To je vel-
mi lehkovážné hodnocení situace. 
     Z historie dávné i současné je přece mnohokrát potvrze-
no, že když upadla morálka, vždy došlo k pohromám a nevi-
dět to, je velká naivita. Pokud se takový člověk nedá přimět 
k realistickému uvažování a změnám, sám se odsuzuje k vel-
kým utrpením, které se projeví třeba za více roků. Zpravidla 

takový člověk nemá víru v Boha, nebo je jeho víra jen for-
mální a ve svém životě ji vlastně neuskutečňuje. 
     Ale víra v Boha uklidní člověka i v nejistotách a těžkos-
tech a vždy dává naději i na šťastný pozemský život. Ovšem 
člověk se musí snažit podle svého poznání respektovat Boží 
řád. Zneklidňující strach a úzkost není od Boha, ale je od 
zlého ducha. Ten chce zničit člověku radost a štěstí, zničit 
člověka jako dílo Boží. 
     Proto se snažme dělat co nejméně chyb proti Božímu řá-
du, protože tím budeme žít šťastnějším životem. Využijme 
k tomu mimořádné milosti Boží, zejména z nynějších zjevení 
Panny Marie v Medžugorji. Snažme se zpočátku dělat denně 
alespoň malé změny k lepšímu naplňováním Božího řádu. 
Tím získáme sílu pro jeho další dokonalejší plnění. To může 
dělat každý i v těžké situaci. To není otázka pevné vůle, ale 
dobré vůle.        převzato ze Zpráv z Medžugorje 11/2015



SVĚDECTVÍ Z GENOCIDY VE RWAND Ě (4. ČÁST) 
Immaculée Ilibagiza podala svědectví na festivalu mládeže v Medžugorji 5. 8. 2015 

 

Odpusť jim Ot če, oni nevědí, 
co činí 
     Seděly jsme v té koupelně a 
týdny ubíhaly. Jediné co jsem 
měla, byl růženec, mé myšlenky 
a vnitřní konverzace s Bohem, 
Ježíšem a Pannou Marií. Celou 

tu dobu jsme byly zavřené v koupelně a nemohly 
mluvit a musely jsme být v naprosté tichosti. Bylo to 
mnoho utrpení. Oni nás nikdy nepřestávali hledat. 
Každou hodinu chodili kolem domu a my jsme mys-
lely, že umřeme. Ale jak se mé srdce měnilo, všech-
no se měnilo i způsob mého utrpení. 
     Vzpomínám si, že jsem se začala znovu modlit a 
pokaždé, když jsem se dostala k části, odpusť nám 
naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům, 
jsem řekla Bohu „pomoz mi“. Pamatuji si na jeden 
den, kdy jsem meditovala nad pátým tajemstvím bo-
lestného růžence, náš Pán umírá na kříži. Miluji roz-
jímat tajemství růžence, ráda v mysli navštěvuji mís-
ta, kde se vše událo a rozjímám o tom v mysli, to je 
způsob, díky kterému se stále modlím růženec a mám 
k němu takovou lásku. Modlitba růžence je díky to-
mu pro mě stále nová. A tak si vzpomínám, že jsem o 
tomto tajemství uvažovala, když jsem byla v koupel-
ně. A v mé meditaci jsem viděla, jak jsem dole pod 
křížem a objímám ho. A říkala jsem si, počkej minut-
ku, Ježíš je na kříži, má hřeby a jeho matka je tam, 
jak bolestivé, on umře a já se stále skrývám, alespoň 
má matka mě nemusí vidět, jak jdu skrze tuto situaci. 
A jak jsem toto vše sledovala ve své mysli tak jsem 
si uvědomila, jak Ježíš říká: „odpusť jim, Otče, oni 
nevědí, co činí“ to nebyla první část této věty, která 
otevřela mé srdce. Já jsem chtěla odpustit, ale jak? 
To byla druhá část, která změnila vše. Oni nevědí, co 
činí. To bylo jak kdyby mi Pán říkal, lidé co se tě 
snaží zabít, oni tomu nerozumí. Oni ani nerozumí ná-
sledkům, které na ně dolehnou za to co činí, oni jsou 
zaslepeni nenávistí a ty nenávidíš je? To nezmění vů-
bec nic. Tímto jen přidáváš další uhlí do kotle nená-

visti. Ale možná, když se za ně budeš modlit, je zde 
šance, že se změní. A já jsem si říkala, oni se nemo-
hou změnit, oni jsou zlo. A Pán se mě ptal, na věc, 
kterou bych se chtěla zeptat zde všech. 
     Kdo mezi námi někdy neudělal, nebo neřekl něco, 
o čemž byl zcela přesvědčen, že je naprosto správné, 
ať už to bylo cokoliv? A za týden nebo rok, či pozdě-
ji jsme si uvědomili, že to co jsme udělali nebo řekli, 
je špatné. A řekli jsme si pro sebe, oh, měl jsem vě-
dět jak to říci nebo udělat správně. Když jsem si toto 
uvědomila. Já chodím ke zpovědi velmi často, jednou 
za 14 dní nebo každý týden. A nezáleží na tom, jak 
moc se snažím být dobrá, vždy se najde něco, co 
bych mohla udělat lépe. Pak jsem si uvědomila, že se 
lidé mohou změnit, že dnes můžeš učinit zlo a zítra 
dobro. 
     Když mi toto Pán ukázal v mých myšlenkách, 
uvědomila jsem si, že i zabijáci se mohou změnit, i 
když dělají strašné věci, je zde šance, že mohou vi-
dět, co dělají, proměnit se a litovat toho, možná, když 
se za ně budu modlit, se změní rychleji. Když jsem se 
začala modlit za ně a věřit, že se mohou změnit, ne-
mohla jsem je už nenávidět. Bylo to jako velké zava-
zadlo zvednuto z mých ramen. Bylo to, jako když je 
svět rozdělen na dvě části. Část lásky a část nenávisti 
a já jsem cítila, jako kdyby se mě Pán ptal, kde chci 
být. Na straně lásky nebo nenávisti. Na straně lásky 
byli lidé jako Mandela, sv. Matka Tereza, Sv. Franti-
šek, Gándhí. Na straně nenávisti byli lidé jako Hitler, 
lidé kteří zabíjeli jako já, protože jsem si přála se po-
mstít. A lidé, co jsou na straně lásky, si často prošli 
velkým utrpením, jako Mandela, sv. Matka Tereza, 
sv. František a naši světci. Ale i když trpěli mnoho, 
vždy se postavili na stranu lásky, bránili pravdu a zů-
stali laskaví. A já jsem se rozhodla, že chci být na té-
to straně, že oni jsou moji hrdinové. Tito lidé věřili, 
že i zlí lidé mohou přejít na dobrou stranu, pokud 
mají více lidí, kteří jim mohou pomoci, aby uviděli 
pravdu. (Pokračování příště) 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 12/2015)
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Musíme se modlit i když to neumíme.  Reinhold Schneider 
 

Touha se stále modlí, i když jazyk mlčí. Ale kdy modlitba usíná? Když 
vychládá touha.  sv. Augustin 

 

Slova, která přicházejí od Boha, jsou plná mlčení a sama nás vybízejí, 
abychom mlčeli.  Thomas Merton 

 

Je osvobozující zakusit, že autorita neznamená nutně útlak. 
 

V každém člověku je propast, kterou může naplnit jen Bůh.  Blaise Pascal 



CO ZASTAVÍ ÚPADEK SV ĚTA? 
     Mnozí lidé ve světě, věřící i nevěřící, začí-
nají tušit, že se opovážlivě zhoršuje morální 
společenská a vojenská situace světa. Přibývá 
velkých korupčních skandálů a i mladí lidé 
stále více konají teroristické a násilnické ak-
ce, při nichž umírají desítky nevinných lidí. 
Dochází stále více k přírodním pohromám a 
válkám uskutečňovaným mocnými lidmi. I 
když někteří politici a státníci mají rozhořče-
né projevy, že se s tím musí skoncovat a po-
pulisticky slibují, že udělají pro zlepšení situ-
ace maximum, ale ta se spíše zhoršuje. Proč 
tomu tak je? Proč tomu Bůh nezabrání? 
     Hlavní příčinou je úpadek morálky. Bůh 
nás, zejména skrze mariánská zjevení a pro-
roctví mnohokrát varoval, ale lidé to nebrali 
vážně. Tato varování dokonce zesměšňujeme 
a zjevením se i někteří liberální teologové po-
smívají a o obnově morálky nehovoří a spíše 
se naopak snaží prosazovat například homo-
sexuální manželství. Tvrdí, že to, co se vždy 
považovalo za hřích, hříchem není, podvody 

a lži nejsou hřích, smilstvo a manželská nevě-
ra nejsou hřích, zesměšňují svátosti církve 
atd. A mnohým lidem, i katolíkům, se to líbí, 
protože dosud mají přijatelná zaměstnání, ne-
mají žádnou vážnější nemoc, mají peníze a co 
jíst a kde bydlet. Ale až přijdou i u nás další 
předpovězené pohromy, bude již pozdě na 
nějaké změny. A Bůh nám nemůže více po-
moci, protože nám nemůže odebrat svobod-
nou vůli. Naopak se nás může zeptat, proč 
jsme se z varování nepoučili. Ve Fatimě nás 
varoval před komunismem v Rusku a před II. 
světovou válkou. Dále nás varoval před po-
hromami, které byly rámcově naznačeny 
v Apokalypse sv. Jana a jsou upřesňovány 
soudobými zjeveními. 
     Ještě nyní se dá obtížná situace zmírnit, 
ale jen respektováním Desatera, modlitbou 
srdcem jak to chce Panna Maria v Medžugor-
ji a půstem. Uděláme to, nebo budeme poho-
dlně plout do otroctví a pohrom? 

 

MODLÍME SE „OT ČENÁŠ“ SRDCEM? 
     Panna Maria nás pro naše štěstí žádá, aby-
chom se modlili srdcem. My se sice často 
modlíme „Otčenáš“ a namlouváme si, jak 
jsme dobří věřící - ale je to srdcem? 
     To pochopila třeba Immaculée, když pře-
žila genocidu ve Rwandě díky modlitbě srd-
cem. Pochopila na základě Božího vnuknutí a 
vedení, co je to modlitba srdcem. 
     My se třeba modlíme „Neuveď nás v po-
kušení“. Ale myslíme to vážně, nebo třeba to 
jen formálně třeba i zbožně odříkáme. Všim-
něme si, že ale vůbec nic neděláme, abychom 
se pokušení vyhnuli. 
     Třeba víme, že rádi lžeme a zkreslujeme 
pravdu, abychom se vyhnuli problému a těž-
kostem, ale vůbec nemáme snahu se tomu od-
naučit. Domníváme se, že to pro nás nebude 
mít negativní bolestné následky. Ale když si 
na to zvykneme, pak na konci života nám 
Bůh ukáže, jak jsme tím škodili sobě i dru-
hým, a pak pochopíme, že musíme prodělat 
mnohdy dlouhý a krutý očistec, abychom mo-
hli vstoupit do nebe, jinak i tam bychom jed-

nali s touto povahovou chybou. Navíc 
v očistci musíme odčinit škodu, kterou jsme 
tím během svého života způsobili. 
     Když třeba mladý muž se zbožně pomodlí 
„neuveď nás v pokušení“ a pak hned s uspo-
kojením sáhne po pornografickém časopise 
anebo jde na diskotéku, přičemž ví, že tam 
budou pochybné dívky a tuší, jaké to bude 
mít následky, nevyslovil slova modlitby 
upřímně. Pak říká, že tomu pokušení nemohl 
odolat, ale nechce se mu příště se v těchto 
emocích brzdit. 
     Pokušením je třeba se bránit, naučit se to-
mu hned na počátku pokušení odolávat, poz-
ději až člověk začne prožívat určité uspokoje-
ní, je to daleko těžší a zlý duch nás rafinova-
ně vábí a namlouvá nám „vždyť se nic neděje 
..., jen se trochu uspokoj ..., pak to zastavíš 
...“ ale pak je to vždy těžší, i když víme, že 
podlehnutí pokušení bude mít bolestné ná-
sledky. Proto modleme se srdcem v době, kdy 
neprožíváme silné pokušení. 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 12/2015)
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Musíme se naučit milovat 
     V této chvíli jsem si 
uvědomila, že pokoj, který 
jsem pocítila, musí pochá-
zet z odpuštění. Cítila jsem, 
že svět je svobodný, že mo-
hu jít kamkoliv, cítila jsem, 
že mohu být kdekoliv ve 

světě, pokud je zde láska Boží a my jsme všichni 
bratři a sestry. Cítila jsem, že lidé, které jsem nenávi-
děla a neviděla jsem je ani jako lidi, se pro mě opět 
stali lidmi. Ti co si přečetli mou první knihu „Přežila 
jsem“, tak ví, že jsem se začala učit anglicky, když 
jsem seděla v koupelně, protože potom co jsem se 
dokázala zbavit nenávisti, moje mysl byla volná a 
bylo mi vnukáno, že angličtinu budu potřebovat. Po-
prosila jsem muže, který nás skrýval, aby mi půjčil 
anglicko-francouzský slovník. Mezi modlitbou rů-
žence jsem si vypisovala anglická slovíčka a učila se 
je. Cítila jsem v sobě pokoj, ale mezitím se situace 
v zemi zhoršovala. 
     Pamatuji si pocit, že bych tak ráda šla a řekla li-
dem jak mocná je modlitba růžence. Přála bych si li-
dem říci, jak úžasný je Ježíš, i když prožiješ nejhorší 
věci. V koupelně jsme zůstaly 3 měsíce. První noc, 
kdy jsme koupelnu opustily, jsme šly do uprchlické-
ho tábora. Ti, co zabíjeli, utíkali ze země pryč. A ti, 
kdo se snažili zemi zachránit, se zmocnili hlavního 
města. První noc kdy, jsem přišla do uprchlického tá-
bora, jsem chtěla vědět, kde jsou moji rodiče. A do-
zvěděla jsem se, že všichni jsou mrtví. Moje matka 
byla usmrcena, můj otec byl usmrcen, moji bratři byli 
usmrceni, moje babička, dědeček, moje tety, strýco-
vé, nejlepší kamarádi, sousedé, přátelé ve škole a mi-
lión lidí bylo zabito a všechno bylo srovnáno se ze-
mí. Když jsem toto vše viděla, chtěla jsem umřít. Ří-
kala jsem si. Co mám dělat, když jsem ztratila všech-
no? 
     Jediné co jsem měla, byl růženec, co mi dal otec a 
oblečení, které jsem na sobě měla 3 měsíce. A plaka-
la jsem asi 5 minut a najedou jsem cítila, něco jako 
obrovskou Boží ruku na svém srdci a jako kdyby mi 
Bůh říkal z nitra: „Nezlom se, neumři, já jsem s te-

bou, vezmi svůj růženec a modli se, najdi si kostel, 
jdi se modlit“ a já jsem cítila jako kdyby mi Bůh ří-
kal: „Cesta tvých milovaných je u konce zde na zemi, 
ale ne v nebi, ale tvá cesta zde na zemi ještě není u 
konce a ty nevíš jak dlouho to ještě bude trvat.“ Prav-
da je, že nikdo z nás nezná jak dlouho budeme žít. 
Cítila jsem, jako kdyby mi Bůh říkal: „Možná máš 
jeden den, možná týden, měsíc, rok, možná 80 let, ale 
ať je to cokoliv, je to dar, život je dar. A je pouze na 
tobě použít jej, abys milovala, nebo nenáviděla, byla 
laskavá nebo zlá, konala dobro nebo zlo, ale jestliže 
se rozhodneš pro lásku, pamatuj si, že já jsem s tebou 
a cokoliv budeš potřebovat, já ti dám a tak vstaň ze 
svých slz a podívej se kolem a najdi někoho, kdo trpí 
více než ty a snaž se mu pomoci.“ 
     Otřela jsem si slzy a šla jsem k matce, která ztrati-
la 10 dětí a nevěděla, ani jaký je den. Nebo jsem šla 
k dítěti, které ztratilo ruku a krvácelo a snažila jsem 
se udělat, co jsem mohla, dát mu jídlo, obvázat jeho 
ránu. Na konci dne jsem se pomodlila růženec a řekla 
jsem: Bože, snažila jsem se konat Tvou vůli. Pro mě 
toto bylo největší poselství celé genocidy, život je o 
lásce, my jsme na bojišti zde na zemi a v každý oka-
mžik si musíme vybrat lásku nebo nenávist. Jestliže 
si vybereš nenávist, věci jako genocida se mohou 
stát. Pracovala jsem pro OSN a mluvili jsme o veli-
kých ideách jak zastavit války a genocidy a já jsem 
pochopila, že my musíme změnit svá srdce, lidé po-
třebují milovat, ne více peněz, ne zbraně. Je to o tom, 
co je uvnitř nás. A musíme se rozhodnout každý den, 
pro to, co chceme. 
     O několik měsíců později, když jsem byla v upr-
chlickém táboře, šla jsem k tomu, kdo mi dal bydlení. 
Byla to jedna žena na vozíčku. Stále píši dopisy Bo-
hu a prosím ho, o to, co chci. A tato žena mi řekla, že 
zná mou maminku, která jí dala před 5 lety méně než 
jeden dolar a tato žena mně řekla: „Kvůli tvé mamin-
ce tě tu v uprchlickém táboře nenechám“ a vzala 10 
z nás k sobě a dala nám domov. A to mě naučilo, že 
nezáleží na tom jak malá je tvá laskavost, nikdy ne-
víš, kam tě to bude následovat. Malé semínko vyros-
te.  (Dokončení příště) 

převzato ze Zpráv z Medžugorje 1/2016
 

DĚKUJME BOHU ZA DAR MEDŽUGORJE 
     Alespoň 60 miliónů lidí z celého světa přijelo do Medžu-
gorje a zažilo oživení víry nebo získalo víru skrze zjevení 
Panny Marie. Doufáme, že v nastávajícím roce 2016 tam bu-
deme ještě jezdit na poutě, ale je zřejmé, že v dalších letech 
bude tato aktivita postupně utlumena v souvislosti s 1. a 2. 
tajemstvím. 
     Proto pokud ještě pojedete na pouť do Medžugorje, berte 
to opravdu jako pouť a nikoliv jako náboženskou turistiku. 
Tak jsme to brali prvních dvacet roků od začátku zjevení. 
Poutníci získávali na těchto poutích velké Milosti Boží a dě-

lo se více zázračných událostí. Přitom tam bylo málo jídla, 
horší ubytování a nedostatek elektrického proudu a vody, ale 
poutníci cítili blízkost Boží a Panny Marie a měli z toho du-
chovní radost a povzbuzení. Po takové pouti se lidé doma ví-
ce modlili, usmiřovali se s blízkými lidmi a prožívali radost-
nější život. Kéž by se tento duch pouti obnovoval, protože to 
je jediná cesta ke šťastnějšímu životu. 
     (Že jste byli na pouti poznáte z toho, že po cestě doma budete 
cítit blízkost Boží a Panny Marie a budete se snažit alespoň po ně-
jakou dobu obracet - nelhat, nepodvádět, nekrást..., modlit se a 
postit a nikoliv mluvit jen o tom, jak to tam bylo hezké).



POUTĚ DO GARABANDALU A MEDŽUGORJE 
     Plánovali jsme pouť do Garabandalu na „Zázrak“. 
Dříve se zdálo, že by se mohl uskutečnit již v roce 
2017, ale na základě skutečného vývoje světa se zdá, 
že se uskuteční v dalším termínu, až bude doba nej-
těžší, to je patrně v roce 2023, po události Varování. 
     Nicméně nemůžeme počítat s náboženskými akti-
vitami v Garabandalu. Totiž, nynější biskup, po svém 
jmenování v květnu 2015, jakékoliv projevy v návaz-
nosti na zjevení zakázal. Pro přehled uvádíme: 
• Biskupové na počátku zjevení měli vyčkávací sta-

novisko. Ordinariát v Santanderu jen vydal prohlá-
šení 8. července 1965... „nenalezli jsme žádný dů-
vod, jímž bychom byli nuceni k odsouzení, ať již 
učení nebo duchovních rad, které se šířily v sou-
vislosti s událostmi v Garabandalu.“ 

• Conchita, jedna z vizionářek, navštívila 19. ledna 
1966 papeže Pavla VI., který se vyjádřil jako sou-
kromá osoba velmi pozitivně o zjeveních. 

• Další biskup Puchol se vyjádřil velmi negativně o 
zjeveních a umírá při autonehodě 28. května 1967. 

• Pater Pio a Marta Robinová se plně postavili za 
pravost zjevení. 

• Další biskup del Val ustanovil (poprvé) teologic-
kou a lékařskou komisi. Tyto komise pracovaly 
v letech 1985-1991 a po svém studiu zjevení a vý-
slechů svědků i lékařů uzavřeli zcela pozitivní sta-

novisko a předali jej do Říma. Dne 28. listopadu 
1992 Kongregace pro nauku víry zopakovala, že 
prohlášení o charakteru zjevení v Garabadalu je 
povinen vydat místní ordinář. Proto biskup vydal 
prohlášení, že poutě do Garabandalu jsou povole-
ny a je tam možno sloužit pro poutníky mše svaté. 

• V květnu 2015 byl Vatikánem jmenován nový bis-
kup Mons. Monge a ten ihned bez dalšího šetření a 
bez důvodu vydal rozhodnutí, že: 

• nesmí se sloužit mše svaté (u Borovic) na místě 
zjevení, ani v kostele sv. Michaela, 

• zakazuje se hovořit o zjeveních ve vesnici Gara-
bandalu, 

• kněží nesmí přicházet ve své funkci do Garabanda-
lu, jen mohou přijít soukromě, 

• vydal zákaz každého náboženského projevu v Ga-
rabandalu ve spojení se zjevením. 

     Obdobné stanovisko lze očekávat i pro Medžugor-
ji, jak naznačil papež František dne 25. června 2014 
před provinciálem františkánů Bosny a Hercegoviny. 
Tento nepopulární zákaz zřejmě neučiní Vatikán, 
přestože má od Vatikánské komise pozitivní stano-
visko, ale opět místní biskup ve dvou krocích (1. a 2. 
medžugorské tajemství). Je pravděpodobné, že vizio-
náři budou mít zákaz mluvit o zjeveních pod hrozbou 
exkomunikace.   převzato ze Zpráv z Medžugorje 1/2016

BOŽÍ DOBROTA A JEHO LÁSKA K ČLOVĚKU 
     ... „Ale ukázala se dobrota a láska našeho Spasitele 
Boha: On nás zachránil ne pro spravedlivé skutky, které 
my jsme konali, nýbrž ze svého slitování.“ (Tit 3,1-5) 
     Ty dvě Boží vlastnosti, dobrota a láska, nejsou tu jen 
zdůrazňovány, ale jsou tu doslova zosobněny. Bůh se do 
určité míry ztotožnil se svojí láskou k člověku. Tím se ně-
jak sama od sebe naskýtá otázka: Co je člověk, který za-
sluhuje takovou lásku a pozornost od Boha? S tou otázkou 
se vyrovnával i starozákonní žalmista, sledujíc krásu svě-
ta, kterou Bůh stvořil kvůli člověku: „Co je člověk, že na 
něho pamatuješ, syn člověka, že se ho ujímáš?, aby nabídl 
i odpověď, kterou nachází, že všechna lidská velikost je 
v tom, že ho Stvořitel učinil podobným sobě: „Jen malič-
ko jsi ho omezil, že není roven Bohu, korunuješ ho slávou 
a důstojností.“ (Ž 8, 5-6) 
 

SVĚTLO VÁNOC A SVĚTLO OSVÍCENSTVÍ 
     S osvícenectvím došlo ke zlověstnému obratu až ke 
stále většímu vzdalování se od Boha. Křesťanskou víru 
v Boha stále více vytlačovalo přesvědčení, že teprve nevě-
ra učiní člověka svobodným a šťastným. Proroci nového 
světa tvrdili, že se člověk musí nejdříve zcela osvobodit 
od Boha, aby sám byl veliký. „Protivníci náboženství do-
kážou říci, že Bůh člověka dělá malým. Ale ono to není 
pravda. Bůh člověka dělá velikým a chrání ho. Pravděpo-
dobně je to i nejdůležitější, skutečný úkol náboženství 
v dnešní době: ochrana člověka. Víra je baštou humaniz-
mu.“ (Jan Ross) 
     Bůh člověka dělá velikým, protože se sám stal malič-
kým, že „... ani Syn člověka nepřišel, aby si dal sloužit, 

ale aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé.“ 
(Mk 10,45). Bůh člověka nedělá chudším, ale bohatším – 
vzkazuje sv. Pavel: „Znáte přece štědrost našeho Pána Je-
žíše Krista: byl bohatý, ale pro vás se stal chudým, abyste 
vy jeho chudobou zbohatli.“ (2 Kor 8,9). A víc než to, On 
se nejen narodil v nejchudších podmínkách, ale „ ... způ-
sobem bytí byl roven Bohu, a přece na své rovnosti ne-
lpěl, nýbrž sám sebe zmařil, vzal na sebe způsob služební-
ka, stal se jedním z lidí. A v podobě člověka se ponížil, 
v poslušnosti podstoupil i smrt, a to smrt na kříži.“ (Fil 
2,6) 
     Odvolávajíc se na křesťanský způsob řeči o zjevení, 
který se dnešnímu sekularizovanému člověku zdá být cizí 
a mytologický, pokračuje Jan Ross: „Ale obsah je velmi 
prostý. To znamená, že to nejcennější a nejlepší není 
z nás. To je nám darováno, uloženo, svěřeno... Víra nevidí 
méně, ale více. Je to s ní jako s láskou. I o ní se říká, že 
dělá člověka slepým, což někdy je i do určité míry pravdi-
vé. Ale přesto v hlubším slova smyslu je všechno opačně: 
Láska otevírá pohled, ona odhaluje to, co je lhostejnosti 
trvale skryté; Jenom láskyplnému pohledu se odkrývá 
podstata člověka. Lásku je možné oklamat, ale nedostatek 
lásky je mnohem horší nejistota: svět bez světla, duchovní 
tma.“ Proto jsou vánoce svátky světla; toho teplého a sli-
tovného, které přinesl Ježíš, které jedině může napravit 
slepotu, kterou vyvolal chlad a vypočítavé světlo osvícen-
ství, které nezná ani vroucnost ani slitování. Proto není 
dobré, aby se ve stále větší záplavě darů a darování ztratil 
ten největší dar. Dítě, které je nám darováno. 

výňatek z promluvy prof. Dr. Fra Ivana Dugandžiće: Vánoce ve světě 
bez Boha                      převzato ze Zpráv z Medžugorje 1/2016 



SVĚDECTVÍ Z GENOCIDY VE RWAND Ě (6. ČÁST) 
Immaculée Ilibagiza podala svědectví na Festivalu mládeže v Medžugorji 5. 8. 2015 

 

V odpuštění najdeme Boží mír 
     V roce 1998, 4 roky po 
genocidě, jsem se přestěhova-
la do USA. Pak jsem přijela 
zpět do mé vesnice a chtěla 
jsem se setkat s mužem, který 
zabil mou rodinu. Tento muž 
byl ve vězení a mnoho lidí mi 
říkalo: „nemůžeš odpustit tak 
rychle, ty vypadáš šťastně, 

ale přitom jsi ztratila vše.“ 
     Ale pravda je, já stále pláči i dnes, mně se stýská 
po mých rodičích a slzy jsou znakem lásky. Já jsem 
ale chtěla jít do vězení a vidět tohoto muže. A já si 
pamatuji, když tento muž ke mně přišel předtím, než 
genocida začala, tak to byl muž, který se oblékal hez-
ky a byl velmi respektovaný a nyní byl ve vězení, je-
ho nohy byly zcela oteklé a nevypadal ani jako člo-
věk. Ředitel vězení, byl přítel mého otce a dovolil mi 
se s ním setkat. Když jsem se na něj podívala, bylo to 
přesně jako to, co mi říkal náš Pán: „vidíš, co jsem ti 
říkal?“ On nevěděl, co činí, kdyby znal následky 
svých činů, jistě by to neudělal. Modli se za něj, měj 
ho ráda. Podívala jsem se na něj a řekla jsem mu, že 
mu odpouštím. Ale co jsem chtěla říci bylo: „jdi svou 
cestou, nemysli si, že tě nenávidím, najdi pravdu“. 
Chtěla jsem ho osvobodit odpuštěním od sebe. Když 
jsem odcházela tak si zakrýval tvář a nemohl se na 
mě podívat, tak se styděl a já jsem cítila, že se něco 
v jeho srdci změnilo. Plakala jsem pro něj. Ředitel 

věznice, byl na mě velmi rozzlobený, ale později mi 
řekl, že je šťastný, že se to stalo, že se to dotklo jeho 
srdce. 
     A co chci zde zanechat? Ať se stanou jakkoliv 
špatné věci. Ať nastane jakkoliv hrozná situace. Pa-
matujte, že zde je stále naděje s Bohem. Držte se 
modlitby, držte se růžence, kdybychom ve Rwandě 
poslouchali naši Paní, nestala by se tato tragédie. 
     Panna Maria nám řekla, abychom byli opatrní 
dávno před tím, než církev schválila její zjevení v Ki-
beho. A dnes, je naše Paní zde, ona je Matka, cokoliv 
říká, dělejte to, to je vždy pro naše dobro a ona má 
vždy pravdu, dělejte to, a chci vám říci, že když já 
jsem mohla odpustit po tomto všem, každý může od-
pustit. A v odpuštění je tolik pokoje. Děkuji všem za 
to, že jste mě zde měli na Festivalu mládeže v Med-
žugorji. Povzbuzuji vás, mladí. Vy jste naděje našeho 
světa zítřka, pár lidí kdo jsou zlí, mohou způsobit vě-
ci, jako se staly ve Rwandě a pár lidí kdo dělají dobrá 
rozhodnutí, jako sv. Jan Pavel II. mohou také promě-
nit svět. 
     Panna Maria nás volá, jděte a pomozte jí, evange-
lizujte svým životem. A předtím, než skončím, bych 
se ráda pomodlila modlitbu Páně, Otče náš, a až se 
dostanete k té pasáži, kterou jsem přeskakovala, pro-
sím snažte se to myslet upřímně a pokud to nedoká-
žete tak poproste Boha o pomoc. 
     Ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého. 

(dokončení)  
(převzato ze Zpráv z Medžugorje 2/2016) 

 
PROČ LIDÉ NECHT ĚJÍ SLYŠET PRAVDU 

     Každý člověk rád slyší příjemná sdělení, ale 
mnozí lidé neradi slyší, že by se situace osobní ne-
bo společenská měla zhoršit. Tuší, že takové infor-
mace budou sice pravdivé, ale raději se jim vyhý-
bají, dokonce kritizují lidi, kteří je sdělují. Nějak se 
podvědomě domnívají, že tím dosáhnou toho, že se 
události z těchto informací neuskuteční. 
     Ovšem opak je pravdou. Pokud člověk slyší 
pravdivé informace o zhoršení situace, má možnost 
svobodně do vývoje zasáhnout, a tím zmařit usku-
tečnění nepříznivých událostí nebo je alespoň ze-
slabit. Ukázkovým případem jsou události v Sodo-
mě a Gomoře, nebo naopak v Ninive. Když člověk 
potlačí pravdu, nemá možnost zabránit nepříjem-
ným událostem. Ale člověk hledající pravdu, tuto 
možnost má. 
     Hlavní důvod, proč člověk nechce slyšet prav-
du, bývá ten, že tuší (celkem správně), že pokud by 
bral pravdivé informace v úvahu, musel by měnit 
svůj život, čili musel by na tuto změnu vynakládat 
určité úsilí. A tomu se podvědomě brání. Vůbec si 

nepřipouští, že úsilí na změnu života je vždy men-
ší, než utrpení z následků nepříznivé události. 
     Nejhorší je, když člověk ignoruje varovné infor-
mace týkající se věčného života. Stále více se 
upevňuje v tom, že po smrti nic není a dokonce se 
posmívá varovným signálům, a když přijde oka-
mžik smrti, není schopen změnit své názory a je 
nakonec rád, že se dostal do očistce, i když ví, že 
bude velmi těžký. Pak jasně chápe, že očistec musí 
být, aby se člověk uzpůsobil pro věčnou blaženost. 
Očistec díky Boží lásce je a je mnohdy velmi těžký 
a dlouhý. Určitě je daleko bolestnější, než určitá 
utrpení pro změnu života na tomto světě. Pochop-
me to a přijměme, aby i náš život na zemi byl 
šťastnější. Život na světě bez občasných obtíží nee-
xistuje. (Pro lepší pochopení očistce jsme vydali 
knížky: Očistec I, II, III.) 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 2/2016) 
 

Myšlenka: Nemějme takový strach ze stínů; 
ty jen vypovídají o tom, že někde září slunce. 



NEPODCEŇUJTE ZATEMN ĚNOST ROZUMU 
     Mnoho lidí si myslí, že nemá zatemněný 
rozum. Ovšem z historie víme, že když došlo 
k pohromám (války, okupace, přírodní pohro-
my), zatemnil se předtím lidem rozum. Lidé 
se nechali zfanatizovat populistickými vůdci, 
kteří jim slibovali „nebe na zemi“ bez obětí a 
teprve, když přišla pohroma, vystřízlivěli. 

     V dnešní době se nejvíce zatemňuje rozum 
úpadkem morálky, o kterou nikdo neusiluje a 
touhou po hmotném uspokojení. Proto se 
snažme modlitbou srdcem být blízko Kristu a 
On nám bude osvětlovat rozum. Tím bude 
náš život radostnější a zmírníme pohromy. 

 
     Vážení čtenáři, zdravíme Vás a uveřejňujeme některé Vaše dotazy a naše odpovědi, které se 
v minulém roce vyskytly. 
 

     Panna Maria v Medžugorji stále říká, že 
se máme modlit, ale to již víme. Má cenu to 
číst? 
     Je pravdou, že Panna Maria stále hovoří o 
modlitbě - ale srdcem - což znamená, že slo-
va modlitby máme uskutečňovat ve svém ži-
votě. To se nám mnohdy nechce, a proto hle-
dáme výmluvy - že to známe. Tedy nestačí 
slova modlitby formálně odříkat, jak to dělá 
většina lidí. Na to nás Panna Maria upozorňu-
je svými mateřskými vzkazy. Aby neprovo-
kovala naši pýchu, tak neříká jaké to bude mít 
následky, když se o to nebudeme snažit. To je 
její přístup, jak nás chce zachránit od po-
hrom. Jak to má jinak dělat, aby nám pomoh-
la? Pokud má někdo osobní trápení, tak tato 
její poselství přijímá a má snahu se nakonec 
modlit srdcem, a pak živěji prožije i nedělní 
mši svatou. Ale pokud se máme dobře, máme 

zaměstnání, peníze, nejsme vážně nemocní, 
tak jsou nám výzvy Panny Marie stále více 
vzdálené a vůbec si neuvědomujeme, že se 
nám rozum zatemňuje a takové prosby Panny 
Marie odkládáme, nebo dokonce kritizujeme. 
Ovšem to je nakonec cesta, která právě vede 
k pohromám, jak víme z historie. Ale o tom 
lidé nechtějí slyšet. Nejhorší je, když takový 
člověk zemře a vidí Boží spravedlnost, chápe, 
že musí (v nejlepším případě) prodělat očis-
tec. A očistec je, a je mnohdy dlouhý a krutý. 
(Těm, kterým se modlitba nedaří, doporučuje 
vizionář Ivan, aby se modlili více.) 
     Byli bychom rádi, kdyby nám čtenáři, kte-
ří mají pochybnosti o formě proseb Panny 
Marie, napsali, co se má dělat, aby nakonec 
k pohromám nedocházelo. Ale život bez ur-
čitého úsilí o dobré jednání neexistuje. 

 
MODLEME SE SRDCEM 

     Panna Maria nás mnohokrát prosila, abychom se modlili, ale srdcem. Tím zabráníme zatem-
ňování rozumu, které se stále více zvětšuje, protože se honíme jen za svým uspokojením. 
     Proto, když se žehnáme, neměli bychom to dělat automaticky, ale měli bychom si na oka-
mžik uvědomit při slovech „ve jménu Otce“ existenci všemohoucího Boha, při slovech „i Sy-
na“  toho, který nám ukázal, jak žít a vykoupil nás pro věčný život a při slovech „Ducha svaté-
ho“ , bychom si měli uvědomit, že Duch svatý nám vnuká dobré myšlenky ke šťastnému životu. 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 2/2016) 
 

K zamyšlení 
 

Láska má dvě paže: jednou objímá Boha a druhou bližního. (sv. Bernard) 
 

Věřící vidí svět jiným pohledem. (P. Josef Doubrava) 
 

Zájem o potřebné dává tušit dobré a vnímavé srdce člověka. 



BŮH K NÁM MLUVÍ V TICHUBŮH K NÁM MLUVÍ V TICHUBŮH K NÁM MLUVÍ V TICHUBŮH K NÁM MLUVÍ V TICHU    
     Jsou věřící lidé, kteří by rádi přesvědčivě slyšeli 
vůli Boží, jako třeba Mojžíš u hořícího keře a říkají, 
že potom by se snažili ji naplňovat. Ovšem u Mojžíše 
to byla zcela mimořádná situace, která duchovně na-
směrovala židovský národ. Podobně tomu bylo i u 
některých zjevení Panny Marie. 
     Ale většinou Bůh chce, abychom Jej vnímali bez 
nějakých šokujících zážitků a byli připraveni vnímat 
Jeho tichý hlas. Proto musíme s tímto záměrem Bo-
žím spolupracovat a to tak, že se ztišíme a budeme 
usilovat plnit Boží zákony podle svého poznání. Pak 
budeme vnímat tento tichý Boží hlas. Mnohdy prostí 
a pokorní lidé jej pocítí dříve, než vzdělaní a pyšní. 
     Zejména je tento přístup vhodný, když jsme na 
pouti a zvláště, když jsme na mši svaté nebo po sva-
tém přijímání. Pak se snadno můžeme otevřít Bohu. 
Je též dobré zastavit se v kostele třeba na 15 minut a 

jen tam sedět a uvědomit si, že je tam Pán ve svato-
stánku. V té chvíli tichosti sice nemusíme dostat Boží 
vnuknutí, ale Bůh nám jej dá v jinou, pro nás příhod-
nější dobu, např. při chůzi nebo při úklidu. Ale to 
plánované ztišení je vlastně nutná příprava pro Boží 
vnuknutí. 
     Jeden z našich poutníků do Svaté země se modlí 
tuto modlitbu: 
• Můj Pane a můj Mistře, 
• ty přebýváš ve svatostánku 
• jako pravý Bůh a pravý člověk, 
• Ty jsi živý. 

 

• Moje ubohost, moje nedokonalosti, 
• mě od Tebe nevzdalují, ale povzbuzují mě 
• ke dlouhému přebývání před Tebou, 
• abych Tě přijímal. 

 

ZÁVAŽNOST DUCHOVNÍCH VZKAZŮ PANNY MARIEZÁVAŽNOST DUCHOVNÍCH VZKAZŮ PANNY MARIEZÁVAŽNOST DUCHOVNÍCH VZKAZŮ PANNY MARIEZÁVAŽNOST DUCHOVNÍCH VZKAZŮ PANNY MARIE    
     Duchovní vzkazy Panny Marie jsou stále více na-
léhavější, ale přesto mnozí (věřící) lidé si to neuvě-
domují a lehkovážně je přejdou. - Mají se celkem 
dobře, třeba i několik let a spíše usilují, aby se měli 
stále lépe. V tomto stavu jsou tak dlouho, dokud je 
nepostihnou nějaké problémy, nebo je za zvláštních 
okolností osloví některá slova z duchovního vzkazu 
Panny Marie. 
     Uvádíme pocity naší čtenářky ke vzkazu ze dne 2. 
listopadu 2015: 
     Poselství z 2.11.2015: „Drahé děti, znovu k vám 
chci mluvit o lásce. Shromáždila jsem vás kolem sebe 
ve jménu svého Syna podle jeho vůle. Přeji si, abyste 
měly pevnou víru, vycházející z lásky. Protože ty mo-
je děti, které rozumějí lásce mého Syna a následují ji, 
žijí v lásce a naději. Poznaly lásku Boží. Proto se, dě-
ti moje, modlete, modlete, abyste mohly co nejvíce 
milovat a konat skutky lásky. Protože sama víra bez 
lásky a skutků lásky, není to, co od vás žádám. Děti 
moje, to je zdání víry. To je jen vychloubání se. Můj 
Syn žádá víru a skutky, lásku a dobrotu. Já se mod-
lím, a stejně prosím i vás, abyste se modlily a žily 
lásku, protože si přeji, aby můj Syn, až se bude dívat 
na srdce všech mých dětí, může v nich vidět lásku a 
dobrotu, a ne nenávist a lhostejnost. Děti moje, apoš-
tolově mojí lásky, neztrácejte naději, neztrácejte sílu. 
Vy to můžete. Já vám dodávám odvahu a žehnám 
vám. Protože všechno to pozemské, co mnohé moje 
děti kladou, bohužel, na první místo, pomine, a je-
nom láska a skutky lásky zůstanou a otevřou bránu 
Království Nebeského. V té bráně vás já budu čekat. 

V té bráně chci uvítat a obejmout všechny svoje děti. 
Děkuji vám!“ 
 

     Dobrý večer milý pane doktore Mráčku!!! 
     Já jsem tak nadšená dnešním, potažmo včerejším 
poselstvím P. Marie, že Vám to musím napsat. Jaká 
krása, jaká láska a radost se skrývá za slovy něžné P. 
Marie. Jak přenádherné poselství plné naděje a krásy! 
Už teď se těším, pokud si to životem zasloužím, o 
což se moc snažím, až mě P. Maria uvítá a obejme 
v nebeské bráně. 
     Když mi umíral můj manžel před 14 měsíci, tak 
jeho poslední slova asi 2-3 hod. před smrtí byla:... 
„Jarinko, vidíš tady ty vrata?“ ... načež jsem mu od-
pověděla, ze žádná vrata nevidím. A on se moc divil. 
„Ty tady nevidíš ta vrata? ...“ a pak už neřekl vůbec 
nic a naprosto pokojně a tiše odešel do náruče P. Ma-
rie a Pána Ježíše. Teď moc věřím a dává mi to jisto-
tu, že je tam v nebeském Království, protože to byl 
skutečně mimořádně laskavý a dobrotivý muž. Nikdy 
mi neřekl jediné zlé slovo, až vlastně nyní po jeho 
odchodu si toto všechno plně uvědomuji. 
     Děkuji P. Marii za ta její překrásná slova a moc se 
těším do nebeského Království, i když cesta pozem-
ská je moc trnitá. 
     Těším se zase s vámi do Medžugorje, tam načer-
pám klid do duše a taky tam nepociťuji ten těžký 
smutek a bolest ze ztráty milovaného muže. 
     Prosím nezlobte se, že vás tímto e-mailem obtěžu-
ji, ale zaplavila mě v srdci taková radost, že jsem se 
spontánně dala psát tento mail. 
     Moc Vás pozdravuji, děkuji za všechno a svěřuji 
vás do lásky Matky Boží. S úctou J. V. 

převzato ze Zpráv z Medžugorje 3/2016 
 



INFORMACE Z MEDŽUGORJE 
     Možná, že jste si již všimli, že poslední dva měsí-
ce nezveřejňuje farní úřad v Medžugorji konkrétní 
komentář k poselstvím Panny Marie. V poslední do-
bě je dělal prof. dr. Ivan Dugančič, který před lety 
přednášel na teologické fakultě v Záhřebu. Je zřejmé 
a též z Jeho poslední úvahy plyne, že farní úřad 
v Medžugorji se maximálně snaží vyhnout obvinění, 
že prosazuje zjevení Panny Marie. 
     Každému je jasné, i odpůrcům zjevení, že vzkazy 
Panny Marie jsou teologicky čisté a nelze jim nic 

vytknout. Ale farní úřad ví, a nakonec to vyplývá i ze 
slov papeže Františka ze dne 26. června 2014, že on 
není zjevením nakloněn. Proto farní úřad chce co nej-
méně zavdat příčinu k zákazu poutí do Medžugorje, 
tak jak to bylo učiněno minulý rok s poutěmi do Ga-
rabandalu. Farnímu úřadu v Medžugorji ještě zbývá 
poslední krok k zamezení šíření zjevení, to je po 35 
letech přestat šířit tato poselství přes internet. Domní-
váme se, že toto nebezpečí je velké, zejména s brz-
kým naplněním třetího fatimského tajemství. 

 
POUTĚ DO MEDŽUGORJE V ROCE 2016 

     Jsou náznaky, a zlý duch na tom intenzivně pracuje, že v příštím roce budou zakázány poutě do Medžugorje. 
Bude to patrně učiněno prostřednictvím místního biskupa, tak jak se stalo s poutěmi do Garabandalu. První zá-
kaz bude mírnější a druhý zákaz bude tvrdý ( první a druhé medžugorské tajemství). Patrně letos je poslední 
možnost tam jet. Proto toho využijte, ale je nutno tam jet skutečně jako na pouť (modlit se a konat pokání) a ni-
koliv na náboženskou turistiku. 

převzato ze Zpráv z Medžugorje 3/2016 
 

Není nic d ůležit ějšího pro sv ět, než obnova Boží morálky. 
Pak totiž odpadnou války, společenské pohro-
my, nenávist a závist mezi lidmi, povýšené od-
suzování, chudoba, nemoc a lidé budou proží-
vat Boží mír. 
Domníváme se, že k tomu dojde v plné míře, 
jako dosud nikdy nebylo, asi do deseti let, ale 
pro lidi, kteří se budou nyní snažit žít podle 
Božího řádu. 

Aby člověk se zatemněným rozumem začal 
usilovat o zlepšování morálky, musí pocítit 
různá nebezpečí plynoucí z upadající morálky. 
Největší lest zlého ducha spočívá v tom, že člo-
věku namlouvá, že není potřeba nic měnit, ale 
spíše si užívat radostí světa. 
A povrchním lidem, i „věřícím“ se to líbí. Ale 
to je bezpečná cesta k pohromě. 

 

BŮH VŠECHNY LIDI VELMI MILUJE 
     Skoro se nám ani nechce věřit, že Bůh nás 
všechny velmi miluje, i hříšníky a chce nás při-
vést do nebe. Jsme cennější než andělé, protože 
si to nebe musíme s jeho pomocí vědomě zaslou-
žit. Ovšem my máme dojem, že život je občas 
velmi těžký a nechápeme, že když nás Bůh milu-
je, proč nám neudělá život šťastnějším. 
     Bůh totiž má jeden problém, on nám nechce 
brát svobodnou vůli, kterou nám dal. Navíc my 
od okamžiku narození musíme bojovat proti 
svým negativním sklonům a právě když k tomu 
používáme svobodnou vůli a usilujeme o dobré 
jednání, prohlubujeme svou lásku k Bohu a jedi-
ně ta určuje velikost nebeské blaženosti. 
     Dobří andělé se v jednom okamžiku rozhodli 
pro Boha, a pak již stále vidí jeho velikost a 
moudrost a nemohou se proto nikdy postavit pro-
ti Bohu. Ví, že kdyby to udělali, uvrhli by se do 
velkého neštěstí. Proto o této možnosti vůbec ne-
uvažují a nikdo je k tomu ani lstivě neláká. Ale 
lidé, zvláště v dnešní době jsou vystaveni velkým 

pokušením, zejména když nevyužívají mimořád-
nou pomoc Boží. 
     Bůh nám v této těžké době podává pomocnou 
ruku, ale my se musíme svobodně rozhodnout ji 
přijmout. Ovšem pokud má věřící člověk dobrou 
vůli a snahu trochu spolupracovat s milostí Boží, 
pak se jeho vztah k Bohu prohlubuje. K tomu 
jsou velmi vhodné rady Panny Marie, zejména 
při zjeveních v Medžugorji. Ta nám neustále při-
pomíná, že se máme modlit - ale srdcem, nikoliv 
formálně, máme chodit na mši, zpovídat se, cho-
dit na adorace, nikoho neodsuzovat a konat dobré 
skutky svým bližním. Podstatné je, že nám k to-
mu zprostředkovává velké povzbuzující milosti. 
Využijme to. Domníváme se, že přibližně do de-
seti let se zhroutí zlo, které se velmi šíří a nasta-
ne dlouho očekávané království Boží na zemi, o 
které prosíme v „Otčenáši“. Pak již nebudeme 
v pokušení ke zlu a lstivě sváděni a lidé budou 
žít šťastným životem, což dosud nikdy nebylo.

převzato ze Zpráv z Medžugorje 4/2016 



JE POTŘEBA SE BRÁNIT POKUŠENÍ!JE POTŘEBA SE BRÁNIT POKUŠENÍ!JE POTŘEBA SE BRÁNIT POKUŠENÍ!JE POTŘEBA SE BRÁNIT POKUŠENÍ!    
     Pokud neodoláme pokušení ke zlému, 
zpravidla tušíme, že to bude mít bolestné ná-
sledky. Když se to opakuje, říkáme na omlu-
vu, že tomu nešlo odolat. Je sice možné, že 
některá pokušení mohou být náhlá a velmi 
silná. Pak je nesnadné, pokud jsme se v tom 
necvičili, pokušení odolat. 
     Ale v běžném životě tomu tak nebývá. My 
snadno podléháme i malým pokušením. 
Ovšem to je proto, že se nemodlíme srdcem. 
Takový přístup k pokušení mívají všichni li-
dé, pokud nemají nějaké těžkosti. Pravidelná 
modlitba srdcem nás vede k určitému ukáz-
ňování a posilování pevné vůle, ale když se 
modlíme jen emocionálně, naše pevná vůle 
neroste a snadno podléháme i malým pokuše-
ním. 

     Pevnou vůli posilujeme též konáním drob-
ných obětí z lásky k Bohu, jak to např. dělala 
sv. Terezie od Ježíška. Nebo sv. Padre Pio se 
chránil celý život, aby nepodlehl ani malým 
pokušením. Proto v noci, když byl sám a zlý 
duch na něj různými způsoby dorážel, modlil 
se neustále růžence, třeba za noc 30 růženců. 
Tím navíc získal milosti Boží pro lidi, kteří 
jej denně navštěvovali, a Bůh skrze tuto jeho 
oběť působil mnohdy zázraky. Zřejmě proto, 
že si celý život udržel čistotu duše, byl pro 
naše povzbuzení vyznamenán tím, že jeho tě-
lo po smrti nepodlehlo rozkladu. 
     Svatý František při svém růstu ke svatosti 
se též vyhýbal pokušením. Když na něj jed-
nou doráželo smyslové pokušení, vyběhl v zi-
mě nahý a skočil do křoví s trny a vrátil se do 
srubu celý zkrvavený, a pokušení jej opustilo.

 

IMMACULÉE dodatek IMMACULÉE dodatek IMMACULÉE dodatek IMMACULÉE dodatek (1)(1)(1)(1)    
     První týden prožívala Immaculée 
ve velké úzkosti a strachu, co se 
odehraje v příštích minutách a hodi-
nách. Věděla, že když bude její 
úkryt nalezen, budou všechny dívky 
v něm za několik minut zavražděny. 
Nebyla schopna myslet na nic jiné-
ho. 
     V tomto duševním stavu nevnímala nějaké 
osobní pozemské touhy a emoce a jen toužila 
přežít, a tím se stávala více citlivou pro du-
chový svět a působení duchových bytostí. To-
ho využil jednak zlý duch a vnukal ji pocit 
beznaděje a vábil ji, ať tu nejistotu a bezna-
dějnost ukončí tím, že vyjde z úkrytu a nechá 
se zabít. Ale dobrý duch - anděl poslaný od 
Boha, ji vnukal jiné řešení: ať prosí Boha 
v modlitbě o pomoc. Ona se rozhodla pro 

druhé řešení a do její duše v této těž-
ké situaci se dostával Boží pokoj a 
mír. To je důležitá poučná zkušenost. 
     Dobré a zlé myšlenky se do naší 
mysli mohou dostat jen prostřednict-
vím dobrých a zlých duchových by-
tostí. I Pannu Marii před početím Je-

žíše oslovil anděl Gabriel. 
     Zlý duch nás zneklidňuje, ničí a přivádí 
k zoufalství. Uvědomme si to a použijme 
upřímné modlitby, třeba spontánně vytvoře-
né, abychom tento vliv zla potlačili. Tím, že 
se Immaculée neustále modlila, dostala se 
z působení zlého ducha, cítila blízkost a po-
moc Boží, a nakonec to napětí vydržela a 
dostala se do bezpečí. Ať je nám její příklad 
povzbuzením. 

převzato ze Zpráv z Medžugorje 4/2016 
 
 
 
 
 
 
 
 

     Zcela jistě stojíme u bodu obratu ve vývoji lidského duchovního 
života a nemůžem si stěžovat, trvá-li krize déle, než je únosné pro 
každého jednotlivce. Všechno, co se nyní jeví tak strašné a co já za-
jisté nechci zkrášlovat, to je duch, který musí být překonán. Ale no-
vý duch už je zde a bezpochyby se prosadí. 
     Cesta víry není cestou filosofického poznání. Je to odpověď z ji-
ného světa na otázku, kterou on dává.                      (s. Benedikta – Edita Steinová) 



KARDINÁL PIACENZA - DÁVNÝ LHÁ Ř SE POKOUŠI ZREDUKOVAT 
KŘESŤANSTVÍ NA NEŠKODNÝ ETICKÝ KODEX 

 

     „V kontextu, který popírá Krista, je naléhavě 
nutné potvrdit pravdu o vtělení a jedinečnou 
spásnou hodnotu kříže,“ řekl kardinál Mauro Pia-
cenza v přednášce, kterou 1. března 2016 zahajo-
val 27. seminář o otázkách týkajících se vnitřní-
ho přesvědčení a svědomí (fórum internum). Pa-
pežský vrchní penitenciář zopakoval výzvu z pa-
pežské buly vyhlašující Svatý rok milosrdenství: 
„S přesvědčením klaďme do středu svátost smí-
ření.“ 
     Hlásání církve, pokračoval kardinál Piacenza, 
které poukazuje na Beránka Božího přítomného 
ve světě, je nejsilnější „protilátkou“ na jed dáv-
ného hada a lháře. Lhaní vládce tohoto světa se 
totiž pokouší zvrátit toto hlásání na svou stranu. 
Činí tak především redukcí křesťanské zvěsti, 
která ji chce připravit o nárok na pravdu, zredu-
kovat na neškodný etický kodex, který nemá žád-
ný skutečný vliv na lidské srdce. 

     Za další dvě ďábelská pokušení odvádějící od 
Boha označil kardinál Piacenza kanonizaci toho-
to světa a povýšení hříchu na cosi normálního. 
„Dávný lhář“ se pokouší popírat hřích, aby v lid-
ském srdci utlumil volání po spáse. Zcela popřít 
hřích však není možné, dodává kardinál, protože 
hřích je univerzální bolestnou zkušeností. Proto 
se pokušitel snaží soustředit pozornost lidí pouze 
na některá zla, která se jeví veřejnému mínění ja-
ko odpudivá. 
     V této situaci je naléhavé, dodává vrchní pa-
pežský penitenciář, vychovávat člověka a nazý-
vat věci pravými jmény, bez dvojznačností. „Dě-
jiny nás učí, že kdo obhajuje Boha, obhajuje člo-
věka, a kdo obhajuje člověka, obhajuje Boha,“ 
řekl v přednášce při zahájení semináře pro zpo-
vědníky. 

www. radiovaticana. cz 

 

PROČ NEVNÍMÁME VÝZNAM ZACHRA ŇUJÍCÍCH SLOV? 
 

     Jestliže slyšíme slova, která mají vztah k našim 
tužbám a emocím začneme je vnímat. Ale všechna 
ostatní slova téměř nevnímáme, protože máme za-
temněný rozum, což si neuvědomujeme. Zatemnění 
rozumu způsobuje u věřících lidí snadné podléhání 
pokušení a porušování Božího řádu a u nevěřících li-
dí potlačování hlasu svědomí, který je usměrňován 
Bohem. 
     V dnešní době navíc, nejen, že lidé téměř nejsou 
povzbuzováni k respektování Božího řádu, ale do-
konce liberální teologové stále více prohlašují, že hří-
chy neděláme a to co je příjemné je dovoleno, takže 
hřích neexistuje. 
     Tím, že se začíná říkat, že hřích neexistuje je du-
chovní situace ve světě daleko horší, než tomu bylo 
v Sodomě a Gomoře, nebo před potopou světa, proto-
že tehdy ještě lidé neznali Desatero a jen byl utlumo-

ván hlas svědomí. Ale dnešní postoj ke hříchu, který 
se mnoha „věřícím“ začíná stále více líbit, je přímý a 
vědomý útok proti Bohu a Božímu řádu, který byl 
dán pro naše štěstí. To určitě přinese lidstvu těžké 
utrpení. A zlý duch právě v této době vystupňovává 
své působení, protože lidem nepřeje šťastný život a 
chce lidi - dílo Boží - zničit. 
     Proto, kdo má ještě trochu soudnosti, pochopí tuto 
velmi těžkou situaci a využije mimořádné duchovní 
povzbuzení, zejména z mariánských zjevení, ale tam 
se vždy vyzývá k modlitbě srdcem a obrácení. Důle-
žité ovšem u těchto zjevení je, že k těmto radám Pan-
na Maria zprostředkovává povzbuzující milost Boží. 
Využijeme ji, nebo budeme pohodlně plout k velkým 
pohromám, které si způsobíme porušováním Božího 
řádu? 

 

KDY DÁVÁ MODLITBA RADOST A MÍR? 
 

     O modlitbě je mnoho napsáno a jsou o ní konány 
přednášky. Přesto dnešní člověk nezískává z ní pokoj 
a mír v duši. Proč? 
     Jestliže slova modlitby jsou slovně odříkávána, 
nemáme z ní téměř žádný užitek. Proto vizionář Ivan 
z Medžugorje doporučuje modlit se více. Pak přece 
jen si začneme uvědomovat slova modlitby a dokon-
ce nás napadne podle slov modlitby žít. Pak se naše 
modlitba stává modlitbou srdcem, jak si přeje Panna 
Maria v Medžugorji. 
     Lidé dnešní doby jsou uzavřeni modlitbě, protože 
jsou více vábeni a upnuti na své touhy a emoce. Neu-

stále se za něčím honí, aby byli šťastni. Teprve utrpe-
ní, nemoc, ztráta zaměstnání nebo milované osoby 
člověka vzpamatuje a začne upřímně k Bohu volat o 
pomoc. Uvědomí si, že má najednou dost času a 
modlitba mu dává naději. 
     Ale nečekejme až na utrpení a rozhodněme se 
modlit více už nyní. Mnohdy stačí dvě, tři slova, zvo-
lání k Bohu. Ta slova je dobré několikrát denně opa-
kovat. Téměř ihned pocítíme, že je to dobré a získá-
me sílu pro další modlitbu a do naší duše bude vstu-
povat Boží mír. 

převzato ze Zpráv z Medžugorje 5/2016 



CO DĚLAT, KDYŽ NEMÁME SÍLU SE OBRACET 
 

     Zlý duch má zvláště v dnešní době stále 
větší sílu a pokouší nás k jednání proti Boží-
mu řádu. Navíc nám namlouvá, že překročení 
Božího řádu není podstatné a stejně se brzy 
posune laťka na dodržování morálky níže. 
Ale když podlehneme tomuto pokušení, po-
kud nemáme ještě moc zatemněný rozum, po-
cítíme prázdnotu a zklamání z porušení Boží-
ho řádu. Co s tím dělat? 
     Pokušení bylo vždy a dnes bývá zvláště 
silné a rafinované. Takže se může stát, že i 
při dobré vůli mu podlehneme. Ale problém 
je v tom, i když máme dobrou vůli se pokuše-
ní bránit, zda máme nástroj pro ubránění se 
pokušení, a tím je pevná vůle. Ta je nutná pro 
uskutečnění rozhodnutí naší svobodné vůle. 
To je potřeba si uvědomit. 
     Pokud chceme duchovně růst, musíme se 
snažit z lásky k Bohu posilovat pevnou vůli a 
prosit Boha, aby nám v tom pomohl. A toto 
posilování vůle je nutné dělat zejména na 
drobných věcech, které nás nebaví, a to skrze 

modlitbu, půst, trpělivé snášení nepříjemných 
událostí a skrze dobré skutky pro naše bližní. 
Tím se posílí naše vůle a my to budeme cítit a 
budeme schopni dělat další, větší oběti. Jiná 
cesta není - nemůžeme počítat se šokující mi-
lostí Boží tak, jak to bylo u svatého Pavla. 
Ovšem tohoto postupu se člověk mnohdy za-
lekne a má obavy, že nebude mít sílu oběti 
konat. Obdivuje svaté, kteří to dělali a cítí, že 
on sám toho schopen není. 
     Ovšem tento dojem je neúplný a zkresle-
ný. Za takových okolností by nezačali ani 
svatí lidé. Ale oni začali s těmito drobnými 
denními oběťmi a zjistili, že je jim Pán blíže, 
že jim pomáhá, že je má rád a občas měli tyto 
pocity velmi silné. Tato blízkost Boha a Jeho 
lásky je tak silná, že chtějí dělat něco více pro 
tento vztah s Bohem, a tak dělají další oběti, 
čímž se jejich vztah prohlubuje. Kdyby ne-
měli tento pocit radosti, tak by tyto oběti pře-
stali dělat. Tady je těžiště jejich vztahu s Bo-
hem. 

 

IMMACULÉE dodatek (2)IMMACULÉE dodatek (2)IMMACULÉE dodatek (2)IMMACULÉE dodatek (2)    
 

     Immaculée byla od útlého mládí vedena k víře. 
Do její rodiny přicházely řeholní sestry. Seznámila se 
se základními modlitbami, modlitbou růžence a po-
božností k Božímu milosrdenství. Ale tento duchovní 
život byl v jistém směru formální a nevytvářel hlubo-
ký svazek s Bohem. 
     Nyní v úkrytu před zabijáky uvažovala o své víře 
a cítila, že byla zvyková, ale měla z ní pocit určitého 
pohodlného klidu. Ve své těžké situaci toužila mít 
jistotu, že Bůh vše dopustil a má pod kontrolou. 
V úzkosti jej prosila - jestliže je - ať ji to dá jasně, až 
zázračně pocítit. A to se stalo. Když zabijáci opět 

prohledávali dům došli k téměř nepoužívané malé 
koupelně (1 metr krát l,4metru). Nakonec ani nepo-
žádali majitele domu, aby tuto malou místnost ote-
vřel. Měli dojem, že je to zbytečné, že tam stejně ni-
kdo není a odešli. Pro Immaculée to bylo šokující 
znamení a upadla na pět hodin do bezvědomí, ale pak 
pochopila, že Bůh určitě je a má vše pod kontrolou. 
A tímto způsobem dostala odpověď. 
     Důvěřujme plně Bohu. Pokud se nám něco nezdá 
v našem životě, buďme si jisti, že je to pro nás nej-
lepší řešení. 

převzato ze Zpráv z Medžugorje 5/2016 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     Pane, opustil jsem tě; přitahován zlem, z ubohého strachu. Hřešil jsem skry-
tě, otevřeně i ze vzdoru. 
 

     Pane, bohatý dobrotou, zavolej zpátky prchajícího, přitáhni k sobě vzpurní-
ka, napřim padajícího, podepři stojícího, provázej mě na cestě. Nezapomínej na 
zapomínajícího, neopouštěj toho, kdo tě opouští, nepohrdej hříšníkem. 
 

     Úpěnlivě prosím, nedbej na mou nespravedlnost, nýbrž dbej na tvou ne-
změrnou dobrotivost: odpusť, co jsem učinil, dej mi lítost nad tím, co se stalo, a 
účinnou opatrnost do budoucna. 

Tomáš Akvinský 



MEDŽUGORJE JE PRO MĚ JAKO DOMOV 
     V Medžugorji byla na výročí zjevení v roce 2015 i 
Sylva Kollerová, která nám vyprávěla o sobě a svém 
názoru na Medžugorje: „Přijíždím ze Švýcarska. Můj 
manžel je předsedou sdružení Medžugorje - Schweiz. 
Spolupracujeme s redakčním týmem a každý měsíc 
vydáváme časopis s poselstvími Matky Boží, svědec-
tvími a katechezemi. 
     Poprvé jsem byla v Medžugorji s manželem a 
dvěma dětmi v létě 1986. Už několik let sem přijíž-
dím se skupinou poutníků na výročí, protože si mys-
lím, že tento den je skutečně výjimečný. Připomíná-
me si začátky zjevení a děkujeme Matce Boží, že tak 
dlouho přichází mezi nás. 
     Medžugorje je pro mě jako domov. Cítím se tu ja-
ko doma. Když jsem zde, na všechny starosti zapo-
menu. Myslím, že se Medžugorje opravdu stalo ja-

kýmsi centrem církve. Tady mohu intenzivněji proží-
vat svoji víru. Setkávám se zde s poutníky z celého 
světa a to mi dává zkušenost být součástí církve ce-
lého světa. 
     Když si uvědomím, co všechno museli vizionáři 
zvláště na začátku vytrpět, je to pro mě důkazem pra-
vosti zjevení. Jsem pevně přesvědčená, že právě 
v těchto pohnutých časech nám chce Matka Boží po-
máhat. Kdo by to uměl lépe než Ona! Proto nepotře-
bujeme žádné oficiální uznání zjevení! Současný 
medžugorský farář pater Marinko Šakota jednou řekl: 
„Máme tu Písmo svaté, Eucharistii, svátost smíření a 
adoraci před Nejsvětější Svátostí oltářní. To všechno 
je už dlouho uznáno. Nic víc nepotřebujeme!“ 
     To všechno je Medžugorje a z toho žijí poutníci 
již více než 34 let. 

 

PRAVDIVÁ INFORMOVANOST LIDÍ SE BUDE DÁLE ZHORŠOVAT 
     Pokud si přečtete v Bibli třeba Apokalypsu, bude-
te vědět, že vstupujeme do doby antikristovy, kdy bu-
deme zavaleni nepravdivými informacemi a ty budou 
vysloveny s vážnou tváří, takže pokud neznáte nic ví-
ce, budete jim věřit. Budou to dezinformace dost rafi-
novaně skryté, ale ještě více se zesílí, až se naplní 3. 
fatimské tajemství a bude odstraněn „ten, který brání 
nástupu antikrista a nepravého proroka“. (2 Sol 2,1-
17) My se podle našich informací domníváme, že 
„ten“, kdo tomu brání je Benedikt XVI. se svými ně-

kterými spolupracovníky, jako jsou třeba kardinálové 
Burke, Müller a Sárach. Ti musí být odstraněni, a pak 
začnou liberální teologové více pracovat na uskuteč-
nění svého programu, který je podrobně uveřejněn na 
intemetu. To se může stát během dvou roků. 
     Nicméně antikrist a nepravý prorok budou postu-
povat rafinovaně, nikoli diktátorsky, což bude nejvíc 
matoucí a stále budou říkat, že chtějí pomoci lidem a 
že chtějí mír a usmíření. Ale nebudou účinně postu-
povat proti demoralizaci. 

 

STAČÍ JEN ČÍST DUCHOVNÍ VZKAZY PANNY MARIE? 
     Někteří lidé, zvláště když byli v Medžugorji, si se 
zájmem přečtou duchovní vzkazy Panny Marie. Ty 
jsou řečeny velmi taktně a nelze proti jejich obsahu 
nic namítat. Velmi často se mluví o modlitbě a někdy 
se upozorňuje, že jde o modlitbu srdcem. Některým 
lidem to ale začíná být divné a říkají, že to znají, „že 
se máme modlit“. Zdá se, že Panna Maria je již zapo-
mnětlivá, a tak to pro její stáří 2000 let tolerují. 
     Ale tak tomu není. Panna Maria je v těžké situaci 
a nemůže rovnou říci, že se modlíme jen slovy a ne-
chce se nám modlit srdcem. 

     Z toho důvodu dáváme do Zpráv informace, které 
ukazují též na důležitost a potřebu modlitby srdcem. 
Naše stanovisko: Je to naprosto pochopitelné, když 
jsme seznámeni se situací ve světě a lidé upozornění 
Panny Marie nedělají, že je taktně připomíná. Je tedy 
nutné uskutečňovat její vzkazy v našem životě. Jestli-
že nás duchovní vzkazy neprovokují ke změně živo-
ta, je to známka, že je nechápeme, nebo se nám ne-
chce je naplňovat. Proto svět je ve stále se zhoršující 
situaci a přijde doba, což je cíl zlého ducha - protože 
vzkazy neuskutečňujeme ve svém životě - že je brzo 
nikdo nebude moci šířit. 

 

VAŽTE SI MEDŽUGORJE 
     Oživte si vzkazy Panny Marie, aby Váš život byl šťastnější. - Pokud je tam ještě možno jet na pouť, nezapo-
meňte, že organizátor poutě má zajistit duchovní vedení a aby poutníci se modlili, postili a přinášeli oběti. - 
V tomto duchu lidé chodili dříve na poutě. 
 

VAŽTE SI, ŽE M ŮŽETE JEŠTĚ JET DO MEDŽUGORJE 
     Tento rok 2016 je možné ještě jet bez omezení do Medžugorje. - Ale jeďte tam jako na pouť (modlit-
ba, půst a obrácení), s dobrým duchovním vedením, nikoliv jako na náboženskou turistiku, nebo jen pa-
sivně být na chorvatském programu. Že tomu tak bylo, poznáte po pouti, že pokračujete v modlitbách a 
obrácení a budete mít z toho duchovní radost. 
     Modlete se za papeže Františka, aby v případě zjevení Panny Marie v Medžugorji udělal správné roz-
hodnutí, jak o to požádal 26. června 2014.                                            převzato ze Zpráv z Medžugorje 6/2016 



IMMACULÉE dodatek (3IMMACULÉE dodatek (3IMMACULÉE dodatek (3IMMACULÉE dodatek (3)))) 
     Genocida byla hrozná. Immaculée nechápala, proč 
se to vraždění děje. Domnívala se, že si může přát, 
aby vrazi byli zničeni. Ale při modlitbě „Otče náš“ si 
začala uvědomovat, že tuto modlitbu odříkává for-
málně, vlastně neupřímně k Bohu. Tam totiž jsou 
slova „odpusť nám, jako i my odpouštíme“. Najed-
nou pochopila, že tato slova nevyslovuje upřímně, že 
lže. Proto ji napadlo tato slova v modlitbě vynechá-
vat. Ale vznikly potíže. Jednak ji zlý duch začal opět 
vnukat zlé myšlenky a beznadějnost. Dále jí bylo 
vnuknuto, že nemůže modlitbu, kterou dal Ježíš - 
Bůh - upravovat, že na to nemá právo. Ovšem na dru-
hé straně neměla sílu vrahům odpustit. Proto prosila 
Boha o pomoc. A Bůh ji pomohl. 

     Při rozjímání posledního tajemství bolestného rů-
žence, kdy Ježíš umírá na kříži, ji silně oslovila jeho 
slova „odpusť jim (vrahům), oni nevědí, co činí.“ Po-
chopila, že i nynější vrazi vlastně neví co činí a jen 
vláda je žene do dalšího vraždění. To jí dalo sílu, že 
mohla i těmto vrahům odpustit a přenechat je Boží-
mu soudu. 
     I my ve svém životě jsme občas vystaveni větší-
mu nebo menšímu nespravedlivému jednání, které si 
mnohdy zaujatě zveličujeme. Proto je nutné nevracet 
tuto nenávist a zlobu druhým, ale přenechat jejich 
jednání Božímu soudu. 

 

PŘINESE UVOLNĚNÍ MORÁLKY Š ŤASTNÝ ŽIVOT? 
     V minulých staletích byla snaha dodržovat 
Boží řád daný Desaterem. Když přišel Ježíš, tak 
řekl, že nepřišel zrušit Desatero (Zákon), ale na-
plnit je. Totiž Židé, kteří přijali Desatero, si jej 
začali přizpůsobovat výkladem podle svých záj-
mů a tím jeho obsah překrucovali. Stále více 
kladli důraz na některé formy náboženských pro-
jevů a jejich přísného dodržování, takže ustupo-
vala do pozadí hlavní věc - to je láska k Bohu. 
     A Ježíš začal stavět lásku na první místo a 
různé náboženské formy, jako např. je přísné do-
držování soboty, mytí rukou před jídlem, pohrdá-
ní jinověrci a pohany, příprava jídla v sobotu a 
počet kroků učiněných v sobotu považoval za 
druhořadé. Tím se dostal do rozporu s farizeji. 
     Ale i v křesťanství si mnozí křesťané i teolo-
gové začali upravovat Desatero podle svých záj-
mů. Ovšem na druhé straně dost křesťanů mělo 
úctu k Božímu řádu a mnohdy vyrostli právě do-
držováním Božího řádu ve významné osobnosti. 
I v dnešní době k nim vzhlížíme s úctou a jsou 
nám vzorem. 
     Další zlom v chápání Desatera a Božího řádu 
nastává v druhé polovině minulého století. Po-
zvolna se i v Církvi začínají projevovat liberální 
proudy a zlehčování Desatera. Různě se to 
omlouvá a je dokonce snaha přesvědčit lidi, že 

asketické dodržování Desatera Bůh nechce. Tím 
se zcela zlehčují svatí lidé, kteří důsledně dodr-
žovali Desatero - význačné osobnosti, které při-
nesly světu pokrok nejen v teologii, ale i nakonec 
ve vědě a technice. 
     Ovšem nejhorší situace nastává v posledních 
letech na začátku nového století, kdy se přímo 
útočí na Desatero a to rozbíjením rodiny, maso-
vým vražděním lidí ve válkách a při potratech, 
ničením manželských svazků, naprostým zlehčo-
váním šestého přikázání a všeobecným lhaním 
v soukromí i sdělovacích prostředcích. To vyvo-
lává dojem, že život lidí bude mít méně břemen a 
bude se žít radostněji. Ale ukazuje se, že toto 
uvolnění morálky lidi neučiní šťastnějšími, ale ti 
pociťují prázdnotu, rozmáhá se u nich egoismus, 
a tím dochází k válkám v rodinách a mezi orga-
nizacemi a státy. A dnes v podstatě stojíme před 
sebezničením světa. To vše je způsobeno úpad-
kem morálky. Není síla, která by tento vývoj za-
držela, a tak lze očekávat, že v příštích letech do-
jde k takovým pohromám, že lidstvo bude šoko-
váno a pochopí, že Boží řád byl dán lidstvu pro 
jeho dobro a ne jako přítěž. Proto, kdo ještě ne-
má zcela zatemněn rozum a má dobrou vůli, bu-
de se snažit dodržovat Boží řád a tím získá 
ochranu pro nastávající těžká léta. 

 

✟   UČME SE LÉPE DĚLAT K ŘÍŽ   ✟ 
     Když děláme kříž, nedělejme to mechanicky, zvykově. Při slovech „Ve jménu Otce“ si třeba na okamžik 
vybavme, že Bůh Otec, který stvořil tento svět, nás miluje nebo že chce, abychom se dostali do věčné blaženos-
ti v nebi. Při slovech „i Syna“  si třeba vybavme Syna, jak nás učí dodržovat Desatero, nebo jak trpí pro nás pý-
chou a nenávistí Židů, nebo jak umírá na kříži. Při slovech „i Ducha Svatého“ si uvědomme, že Duch Svatý 
nás vede v myšlenkách a poučuje, pokud nejsme uzavřeni. 
     Tyto vjemy si můžeme vybavovat jen na okamžik. Pak budeme Boha cítit blíže a On nás bude moci radost-
něji vést životem.                                                                                       převzato ze Zpráv z Medžugorje 6/2016 



 


